

Tres ediciones diarias
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12
Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten en el número suelto.

Número suelto 5 céntimos

FUSIÓN REPUBLICANA

Candidatura para Diputados provinciales por el distrito del Mar-Mercado:

Antonio Pinto Codoñer.

Juan Bort Olmos.

Vicente Cubells Chullá.

Guerra de Cuba

Se compran abonares del año 1877 y 78.
Vilaragut, 3, despacho

La Universidad Popular

Durante la semana actual se celebrarán cuatro conferencias en los siguientes días:

Miercoles.—D. Vicente Pessez.—Tema: «Química de los cuerpos vivos».

Jueves.—D. Rafael Cervera Barat.—Tema: «La luz y la vida».

Viernes.—D. Julio Espuguet.—Tema: «Valoración de las ciencias naturales».

Sábado.—D. Juan Bartaal.—Tema: «Nociones generales de la constitución del cuerpo humano».

Las cosas claras

A los correligionarios

Al volver de Madrid, me enteré de que ciertos correligionarios recogen firmas para una exposición a los organismos directivos de la Fusión Republicana, pidiendo que seamos designados como candidatos en las próximas elecciones de diputados a Cortes, al que esto escribe y D. Rodrigo Soriano.

A los que firman de buena fe esa exposición, sientan manifestarles que pierden el tiempo.

Todos los correligionarios saben que es en mi la franqueza cualidad característica, y muchas veces llego a ser rudo por un exagerado amor a la claridad. Basta de comedias y fin gimientos!

Yo no puedo ir a ninguna parte con don Rodrigo Soriano; ni como correligionario ni como amigo.

Yo no debo ir con él, aunque pidiera, pues revelaría con ello un olvido completo de la dignidad propia; y, aunque la generosidad sea en los hombres una virtud, no debe extremarse hasta en el envilecimiento.

He provocado yo esta situación? Soy yo acaso el que ha inventado el inaudito procedimiento de insultar y ridiculizar a un compañero y amigo en su propio periódico, extendiendo la burla al ser más respetable y sagrado que tiene todo hombre...

Llevo veinte años de batallar por la República, dando y recibiendo golpes, y más de doce me veo stacado, insultado y calumniado por la prensa reactionaria, que para el triunfo de su política necesita despedazarme, pulverizarme, aplastarme por medio de invenciones y mentiras insidiosas. Y bien: en esta campaña de difamación y de embustes, los reactionarios de todas clases no han conseguido, nunca ponerme tan en ridículo, herir tan hondamente mi dignidad de político y de hombre como mi excompañero y «amigo». Se comprende que así sea. También en la vida vulgar causa más daño la censura de un pariente que todas las murmuraciones de los extranjeros.

Y cuando los periódicos carlistas de toda España se refoculan pregonando «la caricatura

de Blasco Ibáñez hecha por Rodrigo Soriano», cuando la prensa reactionaria comenta, regodeándose, la historia del «Sansón de los fideos» y su padre en el tendero de uñas largas, desechado engendro de un pensamiento incoherente, salen unos correligionarios pidiendo que vaya yo unido en una candidatura con el autor de tales insultos...

¿Qué es esto, correligionarios? Ni que fuiese yo un perro! El lucro de ser propagandistas de un sublime ideal y jefe de un partido no creo que excluya de tener vergüenza como cualquier hombre; y no comprendo cómo gentes que no tolerarian la menor ofensa de un amigo que les traicionase, quieran que yo sea distinto de ellas y por conservar una representación política me convierta en maniquí que se guarda todos los golpes y se traga las más atroces injurias.

No: las ofensas se pueden perdonar y yo todo lo perdone. Pero quien afirme que las olvida falta á la verdad, y yo declaro que no las olvido, y por lo mismo, aunque perdone al ofensor, no puedo ir con él.

Yo soy un hombre de verdad y de franqueza. Por lo mismo creo un deber manifestar que no puedo ir con D. Rodrigo Soriano a ninguna parte: que todo ha terminado entre los dos; y lo digo públicamente para evitar equivocaciones y falsas esperanzas. No quiero imitar al Sr. Soriano, que va por ahí llamándose públicamente «querido jefe», «compañero fraternal», etc., y asegurando que me quiere á mí (al Sansón de los fideos!) con toda su alma, lo que no le impide á continuación hablar insidiosamente de cuantas mentiras se han inventado contra mí y repetir confidencialmente á los incultos las mismas suposiciones estipidas propiadas por los paródicos clericales contra mi vida pública y privada.

Quédense los procedimientos jesuiticos para los que gusten de ellos. Yo me valgo de la franqueza, aunque cause daño, y digo públicamente lo mismo que en la conversación particular, sin fingir afectos que no siento ni mentir olvidos de que no soy capaz.

El partido republicano de Valencia no me conoce de ayer ni de hace dos años. Nos conocemos hace veinte años. Juntos nos hemos formado y hemos crecido: yo soy obra suya, como él lo es mío en su constitución actual.

Y yo le digo á ese partido que es como mi familia, que ocupa mi vida y es la única finalidad del resto de mi existencia:

—Puedes mandarme lo que quieras: siempre obedecer. No lo he demostrado con vanas palabras. Por ti he ido gustoso á la cárcel, á la emigración, á la revuelta en las calles, al desierto. No he sido de los que se improvisan jefes y entran en el partido después de la victoria. Comencé de soldado raso, avanzando á fuerza de sacrificios. Todas las satisfacciones me han costado antes gotas de sudor; todos mis adelantos han ido precedidos de esfuerzos y dolores. Nada hay en mí de improvisado: todo me lo gané á puño, trepeando y cayendo en el camino; pero reconozco que sin ti nada sería, y te venero y obedezco. Manda, pues; pero si mequieres, si te merezco algún respeto por lo que he hecho, no ordenes nada que sea contra mi honor, nada que me rebaje como hombre, pues mi desprecio sería, al mismo tiempo, el del partido.

Gracias á su buen celo y á que había adoptado de antemano acertadísimas medidas, pudo conseguirse que el festejo de ayer se celebrase sin que ocurriera el menor euforpecimiento en la carrera.

Desfilaron ante el Jurado las siguientes máscaras:

«Dos marabús de bolas».—Dos pájaros marabús, admirablemente imitados con plumas auténticas.

«Escota turca».—Tres guineos turcos de la guardia de honor, mandados por un jefe, también montado. Los trajes eran de raso verde y rojo con monteras de este último color y resultaban muy caprichosos. Contraseña.

«Los ciclistas».—Montados en sus máquinas, adornadas con bastante arte, se presentaron vistiendo uno el traje de marinero, montando en una pajarita de papel, y el otro luciendo un rico traje árabe. Lazo.

«Caja de sorpresa».—Bonita idea, muy bien ejecutada. Era una máscara á caballo, imitando el conocido juguete. Contraseña.

«Una caja de cerillas».—Carro ocupado por cinco enormes cerillas ante una caja muy bien imitada. Contraseña.

«El ensomít del tio Tófol».—Esta máscara

sa tempestad ó una batalla sangrienta contempladas en un panorama.

Los primeros meses de su existencia en el colegio fueron tan dichosos, todo el mundo se mostró tan complaciente, tan afectuoso, al rededor suyo, que olvidó que las desgracias de Madú habían tenido aquel brillante principio.

En la mesa ocupaba el primer lugar cerca de Moronval; bebía vino, tomaba parte en los postres, mientras que los demás niños, tan pronto como las frutas ó los pasteles aparecían, se levantaban de la mesa bruscamente, como indignados, y debían contentarse con una especie de bebida extraña, amargentina, compuesta expresamente para ellos por el doctor Hirsch, a la que daba el nombre de «lico de eglantina».

El ilustrado sabio, cuya situación económica era desplorable, á juzgar por su aspecto, solía ser comensal asiduo de la pensión Moronval. Alegraba las comidas con toda clase de chistes científicos, de relatos de operaciones quirúrgicas, descripciones de enfermedades extraordinariamente purulentas, que había encontrado en sus numerosas lecturas y que refería con una verbosidad endiablada. Además, tenía á los convividos al corriente de la mortalidad pública, de la enfermedad reinante; y si se encontraba

EL PUEBLO

Diario republicano de Valencia

Precios de suscripción

En Valencia, el mes... 175
Fuera, el trimestre... 500
Extranjero (Unión Postal), si trimestre... 600

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14

TELEFONO 741

Número suelto 5 céntimos

que, en el número de ayer describimos, llamó poderosamente la atención. Era muy numerosa, y en ella figuraba, simbolizando el escrutinio, un enorme dragón arrastrado por niños. Detrás venía el templo de la fama, corriendo al genio. Este carro era de gran efecto. Obtuvieron contraste y muchos aplausos.

«Lagarto, lagarto».—Varios cazadores armados de «escopetas a caza» llevaban arrastrando á un enorme lagarto.

«Mangas».—Una «charrete» ocupada por cuatro mangas, ataviadas con mucha propiedad.

«Un barquillero».—Preciosa niña que lleva un disfraz muy apropiado de barquillero, con mucha gracia y soltura.

«Otro pintor modernista».—Pintor de «brocha gorda», bien caracterizado, que lleva un oficial, también muy en carácter. «Embaldurón».

«Un Pierrot».—Caprichoso disfraz, traje de rasgo negro. Llamó justamente la atención, más por el humor que por la originalidad.

«Clown automático».—Primeros disfraz, muy complicado, pero de un efecto admirable. Como indica su nombre, representaba un clown sentado en un tambor, afirmado á su vez sobre una plataforma con ruedas. Al maneclo le dan cuerda y ejecutaba en una mandolina preciosas composiciones. Aplausos y contraste.

«Juglares árabes».—Un grupo de árabes, formado por varios músicos con instrumentos casi auténticos, y encantadores de sorprendentes vestidos magníficos y las caretas eran notables y llamativas.

Dos niños, al compás de una canción árabe, bailaron con mucha propiedad.

«Dos cocineros».—Máscaras de las que an tesyer salieron con las cazuelas del «rosechate á la cabeza».

«Otro automóvil».—Imitado con dos bicicletas dicho vehículo de otra manera admirable. Lo montaban dos «spormants», muy bien caracterizados, y un lacayo. Llamó justamente la atención, tanto por la indumentaria de las máscaras como por el mecanismo del carruaje. Contraseña.

«Cadetes de Gascón».—Varias máscaras que vestían elegantes trajes de terciopelo morado y calzón corto. Eran de mucho gusto éban en una jardinería.

«Blasco Ibáñez».—Una máscara montado en brisote caballo, llevando una careta que era el propio retrato de nuestro director. Los pies los llevaba cubiertos de barro, de donde salían variadas cañas; el cuerpo lo formaba una barraca y los brazos dos ramos de naranjas. El conjunto simbolizaba artísticamente las novelas «Entre naranjos», «La barraca» y «Oasis y barro». El público ovacionó el ingenio del máscara, que luego supimos era D. Victoriano García, y la confeción del original traje ha corrido á cargo de D. José Burges.

La careta ha sido modelada por el distinguido escultor niño «Visante».

«Caja de habanos».—La nota artística de la tarde pude decirse que fué un carnaval figurando una gran caja de cigarros habanos, esmeradamente hecha, pues no se había omitido ni el más insignificante detalle.

Ocupaban esta caja seis puros, que repartían profusamente aromáticos habanos «casiauténticos».

Arrastraba la caja-coche un fijo de dos caballos, cuyo carrojío estaba formado de hojas de tabaco.

Montaba el caballo delantero un postillón transformado en caja de cerillas inglesas, de irreprochable mérito artístico.

El público aplaudió mucho esta mascarada. Contraseña.

«Dos barquilleras».—Dos barquilleras muy propias, con todos los accesorios.

«Escota turca».—Tres guineos turcos de la guardia de honor, mandados por un jefe, también montado. Los trajes eran de raso verde y rojo con monteras de este último color y resultaban muy caprichosos. Contraseña.

«Los ciclistas».—Montados en sus máquinas, adornadas con bastante arte, se presentaron vistiendo uno el traje de marinero, montando en una pajarita de papel, y el otro luciendo un rico traje árabe. Lazo.

«Caja de sorpresa».—Bonita idea, muy bien ejecutada. Era una máscara á caballo, imitando el conocido juguete. Contraseña.

«Una caja de cerillas».—Carro ocupado por cinco enormes cerillas ante una caja muy bien imitada. Contraseña.

«El ensomít del tio Tófol».—Esta máscara

en la tarde se constituyó el Jurado en la tribuna de la plaza de la Reina. Ofrecía ésta mejor aspecto que la noche anterior. De bote en bote la plaza y todas las calles a flautas, y atestados los balcones.

La banda de bomberos amenizó el acto, tocando varias piezas de su repertorio, y, entre ellas, una fantasía de himnos liberales, que fue aplaudidísima.

La mascarada, comparsas, grupos y máscaras, desfilaron otra vez ante la tribuna, donde las que habían sido distinguidas con tarjeta, recibían el bonito lazo de raso color lila con un broche de latón, hecho por el artista señor Casarús.

JACK

100

ALFONSO DAUDET

Y sin embargo, ese odio es bien vigoroso. ¡Ah! ¡Si Madú llegara un día á ser rey... Su corazón temblaba de rabia á este pensamiento, y fuera preciso para comprenderlo, cirle contar á Jack sus proyectos de venganza.

—Cuando Madú volver Dahomey —decía— escribir buena cartita á Padre del bastón, hacerle venir á Dahomey, cortarle cabeza en gran caldero de cobre; después, con su piel, cubrir gran tambor de guerra para ir contra los aschantis... ¡Zim!... ¡bum!... ¡zim!... ¡bum!...

Jack veía brillar en la sombra, suavizada por el reflejo de la nieve, dos ojuelos de tigre, mientras el negro golpeaba sordamente con la mano el borde de su cama para imitar el sonido del tambor de guerra. El pequeño de Barancy estaba aterrado; así es que la conversación quedó interrumpida por algunos momentos. Hundido entre sus sábanas, con la cabeza llena de lo que acababa de oír, el novato creía ver pasar torbellinos de arena y contenía el aliento.

Madú, á quien su propio relato había excitado, deseaba seguir charlando, pero creyó que su camarada se había dormido. Al fin Jack exhaló uno de esos profundos suspiros que parecen salir de las inmensidades que el sueño recorre en un segundo ó del abismo de la pesadilla.

101

ALFONSO DAUDET

Las diversiones y el recreo eran permanentes en el colegio, y en ellas, todos los demás pensionistas tomaban parte con complacerse; adulaciones insensatas, y de vez en cuando algunas lecciones de la señora Moronval para la aplicación de su sistema. Todavía esas lecciones no tenían nada de penoso; la pequeña era una mujer excelente, cuyo principal defecto consistía en una exageración constante en la manera de pronunciar las palabras más sencillas. Ella decía «el estomag», «los usagous»; yo he ido en «nagon» (vagos). Nosotros nos encontramos en «nagon». No se comprendía nunca de qué hablaba.

Respecto á Moronval, declaraba que sentía una gran debilidad por su joven discípulo. El pícaro había tomado las señas de su casa y algunos otros datos. Ya conocía el hotel Haussman y todos los recursos que podía sacar de «buen amigo».

Así es, que cuando la señora de Barancy venía á ver á Jack, lo que acontecía á menudo, encontraba un acogimiento celoso, un auditorio atento á todas las historias locas ó vanidosas que á ella le gustaba relatar. Al principio, la señora Moronval, antes Decoster, había querido conservar cierto continente digno en presencia de una persona tan ligera; pero se había

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Martes 24 de Febrero de 1908

ATENCIÓN A LOS BANDIDOS
El público aplaudió con entusiasmo los discursos de mejor gusto.

La fiesta duró alentadísima toda la noche.

Este tarde se darán los lazos en la tribuna de la Alameda, y regularmente se adjudicarán los premios en la tribuna de la plaza de la Reina. Y si el Juzgado ha podido ya a esa hora emitir su fallo.

En este caso, y como no podrán desfilar los grupos, carros y máscaras de los tres días, la comisión adjudicadora publicamente los premios a las que se presenten, y las demás se presentarán al día siguiente en el Ayuntamiento a recoger los que les hayan correspondido.

El número de licencias expedidas ayer fué el de 1.337, divididas en la siguiente forma:

Para máscaras quedaron se expedieron 1.028 licencias. El año pasado se sacaron 1.015. Para jinetes 10. El pasado año 16. Para carreajes 270. El otro año 253. El importe de todas estas licencias ascendió a 1.342 35 pesetas.

El Circulo Valenciano dio noche en el teatro Principal en tercer baile de máscaras.

Como en los anteriores, la sala estuvo completamente llena, hasta el extremo de hacerse difícilísimo el poder dar un paso por la misma.

Había abundancia de máscaras, muchas de ellas de buen gusto, que entretenieron agraciadamente con sus bromas a la numerosa representación masculina que estaba en el baile.

Esta noche el Circulo Valenciano abandona el teatro Principal y abre sus salones para dar en ellos un baile, al que solo asistirán las señoras que vayan disfrazadas y los socios, estando terminantemente prohibida la entrada a los niños.

Dado el número de socios con que cuenta, el Circulo Valenciano y el entusiasmo que, según noticias, reina entre los mismos, el baile de esta noche será el más notable de cuantos ha organizado tan distinguida sociedad.

La mascarada de hoy

Ha sido organizada por la sociedad valenciana Lo Rat Penat y se titula «Muerte del Carnaval».

Abrió marcha el heraldo de la sociedad con el estandarte de la misma.

Siguirán cuatro trompeteros, también montados.

Cincos jinetes representando Europa, Asia, África, América y Oceanía.

Tamborilero y dulzainero.

Sección de manijas artísticas.

Ocho niños vestidos de diferentes disfraces, los más comunes de Carnaval, montados e n jinetas.

Cerrará esta primera parte un carro con una cuna con el racín nacido Carnaval.

Al frente de la segunda parte figurarán los juguetes, que serán: dos bebés arrastrando un carrito con un muñeco de movimiento, que automáticamente tocará un bombo y piñatas, y un cesto repleto de juguetes variados, montado sobre ruedas, arrastrado por dos pajurillas de papel.

Ocho gigantes figurando los ocho niños de la primera parte, ya hombres.

Carro municipal con SS. MM. el Rey, la Reina y la Leonor, seguido de una dama montada en un brioso caballo, portadora de los dulces de la boda.

Desfiles de caballo.

Sección de doctores y practicantes cargados de miles terapéuticos.

Grupos de pianíferos.

Carro que ocupará S. M. el Carnaval, con las figuras representando una macabra.

El heraldo será llevado a hombres por cuatro satíos.

Grupo final: una orgía.

Llamarán mucho la atención las artísticas carretas, los carros, especialmente el último, y la sección de juguetes.

La mascarada saldrá del teatro de Fízaro a las tres de la tarde, y recorrerá la carrera de San Juan.

La caravana de árabes emprenderá hoy su viaje de regreso al desierto, después de haber desembarcado de las fatigas inherentes a tan larga viaje.

Como en el poco tiempo que han permanecido en Valencia se han captado las simpáticas y el aplauso de chicos y madres que han tenido ocasión de conocerlos, los hijos de Mahoma quieren dar público testimonio de su gratitud a Valencia, para lo cual este tarde a las tres montarán nuevamente en sus dóciles camellos, y precedidos de sus adorables retoños recorrerán la carrera que sigue las máscaras.

Además, visitarán el paseo de la Alameda, y últimamente desfilarán ante la tribuna del Juzgado, instalada en la plaza de la Reina.

Damos a la junta directiva de la sociedad nuestra enhorabuena.

Tenemos entendido que varios artistas per-

tencientes al Círculo de Bellas Artes han organizado un grupo para hoy, en el que indudablemente probarán su buen gusto artístico. Será una nota de color, que por su carácter y riqueza en los detalles, justificará la buena fama de los autores.

El Ateneo Mercantil celebrará esta noche en el teatro de Apolo su tercer baile. Los señores socios que todavía no hayan retirado su pasaporte, se servirán verificarlo hasta esta tarde a las dos, entendiendo que renuncian a su derecho los que hasta dicha hora no lo verifiquen.

CENTRO DE FUSIÓN REPUBLICANA — De doce a cuatro de la madrugada celebrará baile de máscaras la sociedad Recreativa Familiar.

CASINO DE FUSIÓN REPUBLICANA DE MARCHALENES — En la noche de hoy, de ocho a doce de la madrugada, se celebrará baile de máscaras.

CASINO REPUBLICANO DE LA FUSIÓN ADELANTE — Este casino celebrará bailes de máscaras esta noche y en la del 28.

CASINO REPUBLICANO DE LA VEGA BAJA (camino de Algirós) — En la noche del 28 se celebrará en este Casino baile de máscaras de diez a dos de la madrugada.

UNIÓN REPUBLICANA DE RUZAFÁ — En la noche de hoy y en la del Domingo de Piñata se celebrarán bailes de diez a una de la madrugada. Las máscaras que acudan serán obsequiadas con un regalo.

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL (camino del Grao) — Esta noche habrá en este Casino baile de máscaras.

CASINO REPUBLICANO DE LA VEGA (calle de Sagunto) — Se celebrará en este Casino baile de máscaras en la noche de hoy.

CASINO REPUBLICANO DE FUSIÓN DEL MUSEO — Esta noche se celebrará en este Casino baile de diez a dos de la madrugada, baile de trajes.

La comisión de bailes adjudicará un regalo al mejor disfraz que se presente.

CASINO DE FUSIÓN REPUBLICANA DE BENIMACLET — Esta noche y el domingo 29 se celebrarán en este casino bailes de máscaras, de nueve a una de la madrugada.

Estos bailes serán amenizados por la banda de Bomberos.

CLUB REPUBLICANO DEL PUERTO — Prometerá ver concurridísimos los bailes que esta sociedad se verificará esta noche y el sábado.

CASINO REPUBLICANO FEDERAL (Ruzafa) — De nuevo a una de la madrugada se celebrarán en este casino bailes de máscaras en la noche de hoy.

CASINO ARTESANO DEL GRAO — Este Casino celebrará baile en la noche de hoy y el 28.

UNIÓN DE COCHEROS «LA VELOZ» — Esta Sociedad celebra baile de máscaras esta noche y el 28, en su local social, Manises, 6.

ORFEO LA VEGA — También en esta Sociedad se celebrará baile esta noche.

LA SOÑADORA — La noche del 28 se celebrará baile de máscaras en su local, P. Huertas, 1, esta noche.

CENTRO REPUBLICANO RADICAL (Ruzafa) — En este Centro se celebrarán bailes esta noche. Los disfraces de señora que más sobrealgún serán premiados con preciosos obsequios.

EL MEDIODÍA (Cuba, 11) — Esta sociedad, en la noche de hoy y el 1º de Marzo, celebrará bailes de máscaras de las diez a las doce de la madrugada.

LA SENERA — Este casino recreativo celebrará bailes de trajes en la noche de hoy.

ARANA CLUB — También esta sociedad, situada en la calle del Arzobispado Mayoral, número 12, celebrará bailes de trajes de doce a cuatro de la madrugada.

CASINO DE FUSIÓN REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA — Esta noche de diez a una de la madrugada se celebrará grandioso baile de máscaras en su nuevo local, Palomar, 10, 1º.

Los bailes que se celebrarán en la Sociedad de Cocheros «La Veloz» han alcanzado grandísima afluencia todas las noches, pues a él concurren hermosas y graciosísimas máscaras.

En el amplio salón que está adornado con muchísimo, resueltamente las honradas familias de los cocheros de Valencia, que a la vez que aspiran a mejorar su condición se procuran espléndidos vestidos.

Además, visitarán el paseo de la Alameda, y últimamente desfilarán ante la tribuna del Juzgado, instalada en la plaza de la Reina.

Damos a la junta directiva de la sociedad nuestra enhorabuena.

Tenemos entendido que varios artistas per-

Fusión Republicana

Se convoca a los individuos que forman el Directorio Provincial, la Junta Municipal y los representantes de los pueblos de Burjasot, Alboraya, Almáecer y Tabernes Blancas a una reunión que se celebrará mañana miércoles a las seis de la tarde en el Centro de Fusión Republicana, Libreros, 2, para tratar asuntos importantes y urgentes. La Junta Provincial. — El presidente, Vicente Blasco Ibáñez; el secretario, Félix Azzati. Por la Junta Municipal. — El presidente, Adolfo Beltrán. El secretario, J. Jorge Viñuela.

DISTRITO DEL CENTRO — Mañana a las nueve de la noche y para tratar de las elecciones provinciales, se convoca a los individuos del comité y auxiliares del mismo a una reunión que se celebrará en casa del presidente, calle de Santa Teresa, núm. 10, bajo. — El secretario, Rafael Jarque.

Noticias

alcalde para que no permitiera los bailes, y así lo comunicó al presidente. No obstante esta arbitria disposición, la junta comprometió a un pianista de nuestra ciudad para que amenizar los bailes, y cuando anteayer llegó el artista, en la misma estación lo detuvieron los agentes municipales por *indocumentado*, a pesar de ser pariente de un empleado de la sacristaría del ayuntamiento.

Por este medio creyó el alcalde evitar la celebración del baile, pero los socios y sus familias se pasaron sin el pianista, y a los sones de un acordeón bailaron de lo lindo.

Cuando menos pudo, el alcalde acudió a la once en la ronda, armado hasta los dientes, a que hiciera terminar el baile.

Los socios, para evitar conflictos, abandonaron el casino, y cuando el presidente del mismo se dirigía tranquilamente a su casa, fue detenido y encerrado como el pianista.

A éste, ayer madrugó, le condujeron a la estación y lo «facturaron» para nuestra ciudad.

Es toda una odisea la del modesto artista que se contrató para ganarse unas cuantas pesetas y se vio detenido y sin las legítimas garantías que le ofrecieron.

Ayer mañana una comisión del Casino de Puzol visitó al Gobernador civil S. Martos para enterarse del atropello y pedir los amparos en su derecho.

Los combatientes entonces agredieron al Coill, apelando a la fuga.

El herido presentó al vigilante de la calle, contándole lo ocurrido, y sobre todo lo sucedido al Hospital, donde le apreciaron una gravedad considerable.

Ayer se comentaron en los centros obreros de nuestra ciudad las noticias que ayer publicamos acerca de la huelga de toneleros. Es lógico que esto sea así, pues el conflicto es de gran importancia.

La crisis vincula ya tanto a la industria tonelera, y en estas circunstancias se agrava más con el hecho de traer chavas del extranjero.

Este asunto, por su especial aspecto, debe interesar a obreros y patronos, y a los que no siendolo tienen el deber de interesarse por el trabajo nacional.

Ayer se comentaron en los centros obreros de nuestra ciudad las noticias que ayer publicamos acerca de la huelga de toneleros.

«Se convoca a una reunión general a los socios del club radical Lo Ideal, que se verificará hoy, a las nueve de la noche, en su casa social calle Alta, núm. 20, con el fin de tratar asuntos de vital interés, relacionados con la renovación de cargos de la junta directiva, advirtiéndoles que todos los acuerdos serán válidos, sea el número que fuere el de los presentes. Se suplica la puntual asistencia a dicho acto.

El sábado próximo dará principio la serie de conferencias instructivas. — El secretario, Vicente Martínez.

El primer batallón del regimiento de Vizcaya, que marchará mañana a Alcoy, irá mandado por los señores jefes y oficiales siguientes:

Teniente coronel D. Joaquín Pacheco, comandante D. Manuel Hernández. Primera compañía: capitán D. Manuel García Benet, con los tenientes D. Rafael Pallares, D. Eduardo Gómez y D. Manuel Hernández. Segunda compañía: capitán D. Fernando Rojo, con los subalternos D. Santiago Ruiz, D. Vicente Ferrando y don José Ferrer. Tercera compañía: capitán D. Luis Arrate, con los oficiales D. Rafael Daganzo, D. Tomás Saiz y D. Manuel Fernández. Cuarta compañía: capitán D. Vicente Pallarés, con los tenientes D. Antonio Amorós, D. José Clíveras y D. Jorge de la Tanda. De capitán subalterno D. Silverio Martínez Ropero y de abanderado D. Eugenio Sellés.

Ayer dejó de existir a edad avanzada, en Pueblo Nuevo del Mar, maestro querido amigo y correligionario D. Miguel Ribeles.

Demócrata convencido, librepensador desde sus mejores años, en todos los actos políticos figuró en primera fila, siempre con el mismo ardiente.

Revolucionario por temperamento, luchó en las barricadas, vertiendo su sangre por la libertad.

Ha muerto inconsolable, llevando su consepción política hasta el último extremo.

Ha sido presidente del comité republicano de Pueblo Nuevo del Mar y presidente del Caso de Fusión Republicana de aquella población. El Sr. Ribeles era hombre de carácter bondadoso y excelentes condiciones morales.

Hoy se verificará su entierro, al que estarán invitadas todas las sociedades republicanas.

La redacción de *El Pueblo* se asocia sinceramente al duelo que en estos momentos embarga a la familia del fallecido, y lamenta la pérdida de tan estimable correligionario.

Ayer tarde fueron puestos en libertad pro-

visional los puntos que el sábado fueron prendidos jugando en una casa de la calle de Buenvista.

Se nos supo hincar constar que Juan Blat Navarro no es el autor de los disparos que anteayer se hicieron en la calle de Jurado.

D. Salvador Palomé y D. Salvador Bernardo nos entregaron anoche una carta viva en la que se encontraron en la plaza de las Barcas, frente

al alcalde.

Dicha carta contiene, entre otros documentos, una cédula personal. La persona que la haya perdido puede pasar a reconocerla a la administración de este periódico.

La sociedad de oficiales sastres La Iglesia, celebró ayer mañana junta general para tratar de asuntos de gran interés para la misma de la misma. Por unanimidad se reconoció el celo e interés con que los individuos de la junta directiva trabajan por la prosperidad y desarrollo de dicha asociación.

En la madrugada de ayer falleció herido en la calle de Bonell Bautista Coll Mes.

El citado sujeto se retiraba a su domicilio, cuando vió que dos individuos, armados y蒙面, se trataban de asesinato, por lo que se acercó a ellos con objeto de evitar una desgracia.

Los combatientes entonces agredieron al Coill, apelando a la fuga.

El herido presentó al vigilante de la calle, contándole lo ocurrido, y sobre todo lo sucedido al Hospital, donde le apreciaron una gravedad considerable.

Después de asistido quedó en el hospital para su curación.

El juzgado de guardia tomó declaración al herido, que manifestó no conocer a los agresores.

GUANO INGLÉS

Intantería Moderna
de
Salvador Morell

DESPACHO:

Recaredo, 10 Valencia. P. de las Yeras, 11 (vulgo Caps)

ANTIGUO TINTO DE SEDAS, LANAS Y ALGODONES

Sa tintan y limpian toda clase de ropa, garantizando la solidez en los colores y perfecto de-

jado en la prenda.

Aunque la prenda sea de algodón, se tinta perfectamente.

En el cuarto de D. Vicente Gaitán, calle de Fresquet, detrás del Socio, a quinientos del Llano, núm. 17, hay a la venta toda clase de plan-

tas forestales y aderezos frutales, de sombra,

y de plantas.

Mañana a Valencia, hospedándose en el

hostal de la Universidad, especialista en la carretera de la Sierra de Vida, socio de la

respetable y conocida casa de Barcelona Vidal

hermanos, dedicada a la curación radical de

estas enfermedades, conocidas por

(casas), y que han sido abandonadas.

LAMPADAS. — El Barrio Ayuda, Servi-

tos, 8. Teléfono 687.

El número de suscriptores que todos

los días ingresan en el centro benéfico sanitario «Le Pouvoir», es la mayor prueba del esme-

rable servicio que se viene prestando desde el

1899, en que se fundó.

Dirección, Poeta Querol, 7, principal.

Con objeto de evitar los abusos que continua-

mente vienen cometiendo las compañías de fe-

trocarriles, se ha establecido en la calle de Eliz-

xarcha, núm. 2, principal, un Centro general de

negocios, que se dedica especialmente a tramitar

esta clase de reclamaciones contra las empresas

ferroviarias. Dicho Centro está dirigido por el

abogado D. Luis Manaut y el exjefe de estación

D. H. Valero Ruiz, siendo las horas de despacho

de diez a dos.

Los poderosos tópicos reconstituyentes de

más grato sabor Fosfoglícola Domenech.

Fosfoglícola lecitina Domenech y Fosfo-

glícola furgoso Domenech, vendese en

las principales farmacias.

Las «Pastillas Paneras» son el remedio más

eficaz contra las tos. Depósitos. Drogistería

Hijos de Blas Cuesta, farmacia de San Antonio y

demos bien surtidas.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minuto

con Hemiceratina Calderón. Pediátrica farmacias.

<Extracto de carne del doctor Castell. > Este

preparado, muy rico en elementos nutritivos, es

un potente tónico; una cucharada diluida en

tres de agua equivale a la mejor taza de caldo.

Pídase en todas las farmacias y droguerías. La-

boratorio del Dr. Castell Oria, Almas, 7, Va-

lencia.

En el favoritismo triunfante de Pelayo se ju-

gará hoy a las tres y media de la tarde un intere-

sante partido de pelota a 50 tantos a escalera

y por encima entre los pelotaris siguientes: Hilario y Nel (rojos), contra Arturo de

Paterno y Chiquet de Simat (azules). A tan gran

partido la entrada sola costará 15 céntimos y

10 la silla.

Frontón de Utiel

Ante cuatro mil espectadores, aproximada-

mente, y con extraordinaria concurrencia de los

pueblos limítrofes, se jugó el domingo último

en el Frontón de Utiel el ansiado partido de

pelota a 40 tantos de desafío y a mano limpia

en el que tomó parte el célebre pelotari «El Zamorano», entre los tres mejores jugadores de

Utiel.

Hasta los 20 tantos, el partido fue muy re-

tido, jugando ambos bandos de una manera ad-

mirable y sobre todo los tantos 9, 13 y 17,

que fueron muy bien defendidos y rematados

por la incomparable diestra del Zamorano.

En la temprana noche, el «Zamorano» des-

arrolló su talento y jugó, continuando en

este sentido hasta que consiguió apuntarse el

tanto 40 quedando en 28 sus contrarios.

Desde los 20 en adelante demostró una vez

más la evidente aptitud y competencia que

posee en el arte de la pelota, habiendo infinitud

de jugadas maestras, que solo a él las hemos

podido apreciar, siendo esta la causa de haber

vencido con desafío a sus contrincantes, ha-

biendo sido frenéticamente aplaudido el momen-

to de apuntarse el tanto 40.

Como el partido fue de desafío, y con el

convencio de jugar dos, para el domingo 1.º de

Marzo se jugara en el Jai-Alai el segundo de

estos, sustituyendo a uno de los jugadores de

Utiel, por otro que posee mayores facultades.

Nuestros corresponsales

Desde Benaguacil

Murió obrero

Ayer por la mañana llegaron a esta población, invitados por la Sociedad de albañiles, una comisión de oficiales y peones albañiles de Valencia y el abogado consultor de la misma señor Mardia.

Después de dar un largo paseo por los alrededores de la población fueron ospitados con una espléndida comida en el local de la Sociedad.

A las tres de la tarde, y en el salón de la Sociedad de Socorros Mutuos, galantemente cedido por la junta directiva, se verificó el mitin.

Presidió José Guillén, presidente de «La Constructora Valencia», hicieron uso de la palabra Vicente Navarro, en representación de la Sociedad de Peones «La Escadrilla», Juan Pascual, en representación de esta entidad; Luciano Ayala, en nombre de la Sociedad de Albañiles de Liria; Francisco Rojo, de la de «La Constructora»; Peregrín Pérez, Manuel Gálvez, y Adolfo Grifol, de la misma; José Guillén, en representación del oficio de albañiles del reino de Valencia, y D. José Maríá.

Toda la cráctres recomendaron eficazmente a la asociación como medio efectivamente más fácil para conseguir mejoras en el tra-

co. Conocedores de que algunos compañeros del oficio habían abandonado la asociación, dirigio-

MARCA EAGLE.—Primeras materias para la fabricación de ABÓNOS QUÍMICOS.—Fórmulas especiales para cada clase de tierras y cultivos.

SALVADOR UBEDA

Don Juan de Austria, 15, entresuelo.—Valencia.

TALLERES:

Recaredo, 10 Valencia. P. de las Yeras, 11 (vulgo Caps)

ANTIGUO TINTO DE SEDAS, LANAS Y ALGODONES

Sa tintan y limpian toda clase de ropa, garantizando la solidez en los colores y perfecto de-

jado en la prenda.

Aunque la prenda sea de algodón, se tinta perfectamente.

ronces expresivos i negros, para que vuelvan a in-

gresar en la sociedad.

Fueron aplaudidísimos.

El mitin ha dado muy buenos resultados, y

la clase trabajadora se halla dispuesta a organi-

zarse.

El correspondiente.

Benaguacil, 23 Febrero 1903.

Por teléfono

y teléfono

